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سرپرست وزارت جهاد کشاورزی اعلام کرد:
صیانت از امنیت غذایی کشور 

نیازمند تلاش همگانی است

سرپرست وزارت جهاد کشاورزی بر ضرورت 
تلاش همگانی برای صیانت از امنیت غذایی کشور 
تاکید کرد و گفت: همه باید تلاش کنیم از امنیت 
غذایی کشور صیانت کنیم و هیچ مانعی نباید در 
مسیر تولید قرار گیرد. به گزارش وزارت جهاد 
کشاورزی، » عباس کشاورز « در نشست مدیران 
ارشد این وزارتخانه و روسای سازمان‌های جهاد 
کشاورزی استان‌ها که امروز به شکل ویدئو کنفرانس 
در محل سالن نعمتی جم برگزار شد افزود: امسال با 
برنامه ریزی و تدارکی که دیده شده، مشکل جدی 
در تامین نهاده‌های کشاورزی نظیر بذر، کود و 
آفت‌کش‌ها نداشته ایم و این پیش‌بینی‌ها برای 
سال آینده نیز انجام شده است. سرپرست وزارت 
جهاد کشاورزی اضافه کرد: برای توسعه بخش 
کشاورزی نیاز است تعامل و ارتباط معاونت ها و 
سازمان ها و بخش خصوصی تقویت شود و هیچ 
تصمیم و سیاستی بدون کسب نظر و مشاوره با 
تشکل ها انجام نشود. کشاورز با اشاره به اینکه در 
آستانه هفته منابع طبیعی قرار داریم، تصریح کرد: 
باید جشن درختکاری را پاس بداریم و بر اساس 
دستورالعمل های مقابله با بیماری کرونا، مراسم 
درختکاری را برگزار کنیم. وی تصریح کرد: براساس 
پیش‌بینی‌های لازم برای تامین کالاهای اساسی 
نظیر گوشت مرغ، گوشت قرمز و مرکبات در ایام 
نوروز داشته باشیم و بازار را رصد کنیم تا کمبودها در 
بازار مشاهده نشود. سرپرست وزارت جهاد کشاورزی 
گفت: مبارزه با ملخ در استان‌های جنوبی کشور باید 
استمرار یابد و لازم است استان های درگیر موضوع 

را جدی بگیرند.  
    

رئیس اتحادیه شرکت‌های مسافربری:
برای ضدعفونی اتوبوس‌ها به 
دنبال مواد و تجهیزات هستیم

رئیس اتحادیه شرکت‌های مسافربری با اشاره 
به کاهش چشم‌گیر تقاضای سفر بین استان‌ها 
به ویژه قم و گیلان گفت: در به در به دنبال تهیه 
و تامین مواد ضدعفونی‌کننده برای گندزدایی و 
پاکسازی اتوبوس‌ها هستیم و به شدت با کمبود 
این مواد مواجه‌ایم. احمدرضا عامری در گفت‌وگو 
با خبرنگار اقتصادی ایلنا، درباره اقدامات انجام شده 
برای جلوگیری از شیوع ویروس کرونا در حمل و نقل‌ 
جاده‌ای عمومی بین‌شهری اظهار داشت: در به در 
به دنبال تهیه و تامین مواد ضدعفونی‌کننده برای 
گندزدایی و پاکسازی اتوبوس‌ها هستیم و به شدت 
با کمبود این مواد مواجه‌ایم. وی با بیان اینکه دولت 
تجهیزات قابل توجهی در اختیار ما قرار نداد‌ه‌است، 
گفت: با مواد موجود اقدامات مورد نیاز را انجام 
می‌دهیم اما کافی نیست. رییس اتحادیه شرکت‌های 
مسافربری با اشاره به کاهش تقاضای سفر در بخش 
حمل و نقل جاده‌ای و اتوبوسی ادامه داد: میزان 
تقاضای سفر و بلیت فروشی در ایام به کمترین حد 
خود رسیده‌ و بر روی قیمت‌ها هم اثر گذاشته است.

    
صادرات الکل ممنوع شد

سرپرست معاونت امور صنایع وزارت صنعت،‌ 
معدن و تجارت اعلام کرد: به منظور تامین نیازهای 
داخلی صادرات الکل ممنوع است. به گزارش گمرک 
ایران، »مهدی صادقی نیارکی« اضافه کرد: با توجه 
به محدودیت‌هایی که برای تأمین مواد اولیه موردنیاز 
برای تولید مواد ضدعفونی کننده در کشور وجود 
دارد، صادرات الکل ممنوع است. وی افزود: علاوه 
بر این، تعرفه واردات مواد اولیه مانند الکل نیز به 
۵ درصدکاهش یافته تا واردات با حجم و سرعت 
بیشتری انجام شود. به گزارش ایرنا،‌ صادرات ماسک 
از ۲۱ بهمن ماه به منظور تامین نیاز داخل ممنوع 
اعلام شد؛ همچنین گمرک دستور داد محموله‌های 
پزشکی صادراتی موجود در گمرکات باید به کشور 

بازگردند.

خبر اقتصادی
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»شیوع ویروس کرونا در چین و 
سایر کشورهای آسیایی مانند کره 
جنوبی که موتور اصلی رشد تقاضای 
جهانی نفت به شمار می‌آیند، فشار 
سنگینی را بر بازار جهانی نفت وارد 
کرده است، آنطور که قیمت‌های 
زیر ۳۰ دلار برنت هم چندان دور از 

انتظار نیست.«
فریدون برکشلی با بیان این 
مطلب در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایلنا، در ارزیابی اوضاع 
کنونی بازار نفت گفت: بازار جهانی 
نفت، بدترین ۳ ماهه اول سال خود 
را در طول ۳ دهه اخیر تجربه 
کرده است. سه ماهه اول سال 
معمولا برای بازار جهانی نفت، 
مقطع پرشتابی است، اما بروز 
بحران‌های پیاپی از نیمه دوم ۲۰۱۹ 
و انباشت فشارها و علایم نامساعد از 
جهات مختلف، ساختارهای بازار 
را آسیب‌پذیر کرده است. پیام‌های 
ناشی از فزونی عرضه بر تقاضا، به 

ویژه از نفت‌ خام‌های شیل، فشار 
فزاینده از سوی تولیدکنندگان نفت 
خام متعارف که در مجموعه اوپک 
پلاس قرار ندارند، از یکسو و کاهش 
تقاضا از سوی مصرف‌کنندگان عمده 
به ویژه مصرف‌کنندگان آسیایی 
و امریکا که حالا خود به یک صادر 
کننده خالص هم تبدیل شده، 
موجبات شکنندگی ساختار بازار را 

فراهم آورده است.
احتمال سقوط قیمت تا 30 دلار

وی درباره شیوع کرونا و تاثیری 
که بر بازار نفت گذاشته توضیح 
داد: شیوع ویروس کرونا در چین و 
سایر کشورهای آسیایی مانند کره 
جنوبی که موتور اصلی رشد تقاضای 
جهانی نفت به شمار می‌آیند، فشار 
سنگینی را بر بازار جهانی نفت وارد 
کرده است، آنطور که قیمت‌های 
زیر ۳۰ دلار برنت هم چندان دور 
از انتظار نیست. پیش‌تر هم بازار 
طیف قیمت جهانی را بر اساس 

نفت ۵۰ تا ۷۰ دلار در بشکه، پیش 
بینی کرده بود. البته هنوز از دامنه 
و عمق تاثیرات منفی ویروس کرونا 
بر اقتصاد جهانی و بازار نفت اطلاع 
چندانی در دسترس نیست. چراکه 
تاثیرات کرونا بر بازار فقط محدود به 

اقتصاد چین نیست.
رئیس دفتر مرکز مطالعات انرژی 
وین افزود: اقتصاد بین‌المللی و به 
ویژه اقتصادهای بزرگ، عمیقا در 
یکدیگر تنیده شده‌اند و تاثیرات 
گسترده و زنجیره‌ای بر بقیه کشورها 
دارند. از این رو هنوز باید در انتظار 
بود. اما گمانه‌زنی‌ها دلالت بر این 
دارد که به دلیل شوک‌های قبلی 
که خصوصا بعد از شروع نبرد تجاری 
امریکا و چین شکل گرفت، بستر 
اقتصاد بین‌المللی، آمادگی زیادی 
برای شکنندگی و جذب پدیده‌های 
منفی پیدا کرده است. بنابراین در 
۲۰۲۰ شاید باید منتظر بحرانی 

فراگیر در اقتصاد جهانی باشیم.

 اقتصاد جهان 
در شکننده‌ترین حالت

وی تاکید کرد: در این شرایط 
و  ن  لیدکنندگا تو ید  بی‌ترد
صادرکنندگان نفت، بازندگان 
مهمی خواهند بود. در واقع هم 
اینک آثار منفی کرونا در کاهش 
۲۹ درصدی واردات نفت خام چین 
از عربستان مشهود است. قرارداد 
۳۰ ساله فروش نفت روسیه به 
چین هم تحت الشعاع آینده بازار 
نفت چین قرار گرفته است. چنانچه 
ویروس کرونا را در ابعاد گسترده و 
فراگیر آن ارزیابی کنیم، عملا برنده 
مهمی در صحنه اقتصاد بین المللی 
وجود نخواهد داشت. کشورهایی 
ممکن است بخشی از بازار صادرات 
چین را به خود اختصاص دهند، 
اما چین، خود واردکننده بزرگی 
نیز هست. جنگ تجاری امریکا 
و چین، بستری را فراهم آورد که 
دامنه تحمل پذیری اقتصاد بین 

الملل برای کرونا را محدود کرد. 
آخرین گزارشات از اقتصاد امریکا 
هم، ارقام امیدوار کننده‌ای برای 
۲۰۲۰-۲۰۲۱ به دست نمی‌دهد. 
آنگاه که دو اقتصادی که ۵۰ درصد 
تولید ناخالص جهانی را در اختیار 
دارند، شرایط شکننده‌ای را تجربه 
کنند، بقیه کشورها هم به طور 
نسبی آسیب‌پذیر خواهند بود. 
البته فرصت‌هایی هم برای دیگر 
کشورها فراهم می‌شود که قابل 

توجه هستند.
به گفته او، کشورهایی ممکن 
است بخشی از بازار صادرات چین 
را به خود اختصاص دهند، اما 
چین، خود واردکننده بزرگی نیز 
است، جنگ تجاری آمریکا و چین، 
بستری را فراهم آورد که دامنه 
تحمل‌پذیری اقتصاد بین‌الملل 

برای کرونا را محدود کرد.
 نشست اوپک 

در هاله‌ای از ابهام
برکشلی درباره تصمیم نشست 
اوپک آتی با توجه به شیوع کرونا 
خاطرنشان کرد:  اوپک و اوپک 
پلاس در تاریخ ۵ و ۶ مارس دیدار 
دارند. تاریخ این نشست فوق‌العاده 
در ۶ دسامبر ۲۰۱۹ اعلام شد. 
پیش‌تر با توجه به وقوع ویروس کرونا 
و افت شدید تقاضای نفت، عربستان 
خواهان برگزاری یک اجلاس 
اضطراری شد. ملک سلمان در 
چند نوبت تلاش کرد تا با ولادیمیر 
پوتین گفتگوی تلفنی داشته باشد. 
در نهایت، پوتین در تاریخ ۳ فوریه 
با سلمان تلفنی گفتگو کرد. روسیه 
با برگزاری نشست اضطراری، پیش 
از اجلاس ۵-۶ مارس مخالفت کرد، 
اما در مقابل پیشنهاد برگزاری 
جلسه‌ای از کارشناسان اوپک و غیر 
اوپک را ارایه کرد. نشست کمیته 
کارشناسان اوپک در وین برگزار 
شد و پس از جلساتی طولانی، 
پیشنهاد داد که اوپک پلاس لازم 
است تا حداقل ۶۰۰ هزار بشکه 
دیگر از تولید جمعی خود بکاهند 

تا از سقوط قیمت جلوگیری شود.

وی یادآور شد: در اجاس 
پیش‌رو، باید با توجه به پیشنهاد 
کارشناسان اعضای اوپک پلاس، 
در مورد سطحی از تولید که در سایه 
ویروس کرونا و تبعات آن قرار گرفته، 
تصمیم گیری شود. در این اجلاس، 
تردیدی در مورد ضرورت کاهش 
تولید برای حفظ قیمت نفت وجود 
ندارد، اما نکته اصلی سهم کشورها 
از میزان کاهشی است که هریک از 

اعضا خواهند پذیرفت.
رئیس دفتر مرکز مطالعات انرژی 
وین در ادامه بیان کرد: توافق در این 
اجلاس بسیار مهم و حساس است. 
بازار باید از این اجلاس پیام محکمی 
در مورد عزم اعضای توافق اوپک 
و اوپک پلاس دریافت کند. بازار 
جهانی نفت، این قابلیت را دارد که 
پیام واقعی از غیرواقعی را تشخیص 

دهد. 
نفت شیل، در طرف عرضه 
و کرونا، در طرف تقاضا بازار را 
را آسیب پذیر ساخته است. در 
قیمت‌های ۳۰-۳۵ دلار در هر بشکه 
اقتصاد کلیه تولید کنندگان صدمه 
خواهد خورد. این در حالی است که 
روسیه اعلام کرده با هر قیمتی کنار 

می‌آید.

فریدون برکشلی درپی شیوع کروناپیش‌بینی کرد:

 احتمال سقوط تاریخی قیمت نفت  

شیوع ویروس کرونا در چین 
و سایر کشورهای آسیایی 
مانند کره جنوبی که موتور 
اصلی رشد تقاضای جهانی 

نفت به شمار می‌آیند، فشار 
سنگینی را بر بازار جهانی 

نفت وارد کرده است، آنطور 
که قیمت‌های زیر ۳۰ دلار 

برنت هم چندان دور از 
انتظار نیست

سخنگوی سازمان حفظ نباتات کشور با اشاره به حجم بالای 
هجوم ملخ‌ها به چند استان کشور، گفت: استفاده از روش‌های 
بیولوزیک مانند به کارگیری اردک برای مبارزه با ملخ‌های 
مهاجم در ایران کاربرد ندارد چراکه حجم ریزش ها بسیار بالا 
بوده و روش بیولوزیک زمان‌بر است و می‌تواند فرصت در اختیار 

آفت برای ایجاد خسارت بزرگ قرار دهد.
رضا میر در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به پیشنهاد کشور چین به 
پاکستان برای ارسال صدها هزار اردک برای مبارزه با ملخ‌های 
مهاجم، اظهار کرد: استفاده از اردک برای مبارزه با آفت یکی از 

روش‌های بیولوژیک مبارزه بوده که در حجم کم تهاجم قابل 
استفاده است. وی ادامه داد: علاوه بر اردک از سایر روش‌های 
بیولوژیک دیگر نیز می‌تواند برای مبارزه با آفات استفاده کرد، 
اما در حال حاضر از نظر فنی این روش‌ها در کشور ما کاربرد 
ندارد. میر با تاکید بر اینکه کارشناسان تنها روش قابل استفاده 
برای مبارزه با ملخ‌ها در ایران را روش شیمیایی می‌دانند، افزود: 
دلیل توصیه به استفاده از روش شیمیایی حجم ریزش بالای 
دستجات ملخ‌های مهاجم به کشور ما است که امکان کنترل 
آن با عوامل بیولوژیک وجود ندارد. به گفته وی؛ رها سازی اردک 

برای تغذیه از آفت با هدف کنترل آن در شرایطی کاربردی است 
که سطح آلودگی محدود و ریزش کم باشد.

میر با یادآوری اینکه استفاده از روش‌های بیولوژیک زمان بر 
است، اظهار کرد: زمان بر بودن  روش‌های بیولوژیک در حجم 
بالای هجوم آفت این فرصت را به آفت می‌دهد که خساراتی 

بزرگ ایجاد کند. وی تصریح کرد: در شرایط کنونی ایران، میزان 
خسارتی که در صورت فرصت دادن به آفت ایجاد می‌شود، 
بسیار بیشتر از خسارتی است استفاده از سموم شیمیایی 
وارد می‌کند. وی میزان حجم ریزش ملخ را در کشور به نحوی 
عنوان کرد که پس از پایان سم پاشی قطر 10 تا 15 سانتیمتری 
از ملخ‌ها بر سطح زمین برجای می‌ماند. میر درباره آخرین 
وضعیت ریزش ملخ‌های صحرایی مهاجم و سطح مبارزه، اظهار 
کرد: سطح مبارزه با ملخ‌های مهاجم تا شب گذشته به 13 هزار 
و 725 هکتار رسیده است. سخنگوی سازمان حفظ نباتات 
کشور استان‌های درگیر با این آفت را هرمزگان، سیستان و 
بلوچستان، بوشهر و فارس عنوان کرد. میر از اضافه شدن استان 
خوزستان به استان‌های درگیر با آفت ملخ‌های صحرایی مهاجم 

از دوشنبه‌شب خبر داد.

سخنگوی سازمان حفظ نباتات کشور:

حجم تهاجم ملخ‌ها به کشور بالاست

دیدگاه

رئیس اتاق ایران طی نامه‌ای به رئیس‌جمهور 
با اشاره به شیوع ویروس کرونا و آثار آن بر اقتصاد 
کشور، ضمن ابراز نگرانی در مورد وضعیت 
کسب‌وکارهای خدماتی، کوچک و متوسط و 
بنگاه‌های بزرگ بالادستی، هشت پیشنهاد برای 

جبران بخشی از آسیب‌ها ارائه داد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی اتاق 
ایران، »غلامحسین شافعی« در این نامه 
خطاب به حسن روحانی با بیان این نکته که 
کسب‌وکارهای خدماتی کوچک و متوسط 
حدود ۴۰ درصد تولید ناخالص داخلی کشور 
را در اختیار دارند، نوشته است: با توجه به انتشار 
بیماری کرونا در سطح کشور امکان دارد شاهد 
بروز یک سکته تقریباً گسترده در گردش مالی، 
ظهور بدهی‌های انباشته، نکول تعهدات مالی و 
بروز موجی از ورشکستگی‌ها و تعطیلی بعضی 

کسب‌وکارها باشیم.
شافعی آورده است: موج این شوک از بدنه 
کسب‌وکارهای خدماتی کوچک و متوسط و 
بنگاه‌های فعال در زمینه تجارت بین‌المللی به 
ساختارهای اقتصاد کلان و بنگاه‌های بزرگ 
بالادستی به ویژه نظام بانکی و مالی منتقل 
خواهد شد و در نتیجه متغیرهای اقتصاد کلان، 
همچون رشد، اشتغال و تورم را که به تازگی در 
مسیر احیا قرار گرفته بودند، مجددا وارد محدوده 

بحرانی می‌کند.
رئیس پارلمان بخش خصوصی کشور هشت 
اقدام پیشنهادی را مطرح کرده که با توجه به 
آنها می‌توان با بخشی از آسیب‌های احتمالی 

مقابله کرد:
۱. تسریع در فعال‌سازی دیپلماسی توأمان 
اقتصادی-بهداشتی با کشورهای پیرامونی و 

مقاصد صادراتی به منظور تدوین و اجرایی شدن 
پروتکل‌های مشترک بهداشتی/امنیت زیستی 

به منظور استمرار صادرات و واردات
۲. تسهیل فرآیند ثبت سفارش، اعطای 
موقت فرصت واردات بدون انتقال ارز و اعطای 
فوری تسهیلات مالی ارزی و ریالی برای تأمین 
مواد اولیه بنگاه‌های تولیدی و تأمین نیازهای 
وارداتی کشور برای پیشگیری، محافظت و مقابله 

با ویروس کرونا
۳. ارتقای اولویت بازپرداخت بدهکاری و 
دیون دولت به بخش خصوصی در لایحه بودجه 

و نظام مدیریت مالی دولت
۴. تمدید شش‌ماهه کلیه مزایا و معافیت‌هایی 
که موعد آنها به موجب مقررات موضوعه خاص 
تا پایان سال جاری بوده است؛ نظیر آیین‌نامه 
افزایش سرمایه از محل تجدید ارزیابی دارایی‌ها

۵. بخشودگی مالیات، حق بیمه تأمین‌ 
اجتماعی و سایر عوارض )نظیر عوارض 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها( برای کسب‌وکارهای 
تولیدی و خدماتی خرد تا انتهای اردیبهشت‌ماه

۶. امهال و تنفس شش‌ماهه وصول کلیه 
مطالبات بانک‌ها، دوایر دولتی و عمومی نظیر 
مالیات، حق بیمه تأمین اجتماعی و سایر عوارض 
)نظیر عوارض شهرداری‌ها و دهیاری‌ها( برای 

کسب‌وکارهای تولیدی و خدماتی خرد

۷. تدوین »برنامه جامع نقش‌آفرینی نظام 
پولی-مالی-اعتباری کشور در کنترل بحران 

اقتصادی کرونا« با مشارکت بخش خصوصی
۸. تدوین »برنامه جامع بهبود فضای 
کسب‌وکار و ارتقای سرمایه پذیری 
کسب‌وکارهای خدماتی کوچک و متوسط« با 
مشارکت بخش خصوصی و باهدف ارتقای تاب 
آوری این بخش از اقتصاد ملی در برابر تهدیدات 

ناشی از بحران کرونا.

ازسوی رئیس اتاق ایران مطرح شد؛

پیشنهادهایی برای مقابله با آسیب‌های اقتصادی کرونا


